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Požárně bezpečnostní řešení Ing. Alena Hornigová

ÚVOD  
Předložená  projektová  dokumentace  řeší  přístavbu  dvou  garážových  stání  pro  velkoobjemové
hasičské cisterny ke stávajícímu objektu hasičské zbrojnice na st.p.č.17, st.p.č.859 a p.p.č.95/1
v kat.území Podhůří – Harta.

Všechny níže uvedené pozemky se nacházejí v katastrálním území Podhůří – Harta, proto není
toto katastrální území již níže dále uváděno.

Pro lepší přehlednost je k tomuto Požárně bezpečnostnímu řešení zpracována i grafická část, jejíž
součástí je půdorys 1.NP s nově navrženou garáží a situace se zakresleným požárně nebezpečným
prostorem vznikajícím okolo nové části přístavby.

A)  S  EZNAM POUŽITÝCH PODKLADŮ PRO ZPRACOVÁNÍ  

Podkladem  pro  Požárně  bezpečnostní  řešení  je  stavební  dokumentace  pro  vydání  společného
územního  řízení  a  stavebního  povolení  vypracovaná  p.Ing.  Pavlem  Starým,  Lužická  276,
ČKAIT 0600828, 543 01 Vrchlabí, IČO 60907631, z měsíce 07/2022.

A dále tyto normativní podklady :
ČSN 73 0802 Požární bezpečnost staveb – Nevýrobní objekty
ČSN 73 0804 Požární bezpečnost staveb – Výrobní objekty – příloha I (garáže)
ČSN 73 0810 Požární bezpečnost staveb – Společná ustanovení
ČSN 73 0818 Požární bezpečnost staveb – Obsazení objektů osobami
ČSN 73 0821 ed. 2 Požární bezpečnost staveb – Požární odolnost stavebních konstrukcí 

Publikace „Hodnoty požární odolnosti stavebních konstrukcí podle 
eurokódů“- PAVUS a.s./2009 (dále jen „publikace PAVUS“)

ČSN 73 0834 Požární bezpečnost staveb – Změny staveb
ČSN 73 0873 Požární bezpečnost staveb – Zásobování požární vodou

ČSN 06 1008 Požární bezpečnost tepelných zařízení

ČSN ISO 3864-1, -3, -4  Bezpečnostní barvy a bezpečnostní značky – Část 1, 3, 4 
ČSN EN ISO 7010 Grafické  značky  –  Bezpečnostní  barvy  a  bezpečnostní  značky  –

Registrované bezpečnostní značky

ČSN 73 5710  Požární stanice a zbrojnice
ČSN 73 6058 Jednotlivé, řadové a hromadné garáže

Vyhláška MV č. 246/2001 Sb. – o stanovení podmínek požární bezpečnosti a výkonu státního 
požárního dozoru (vyhláška o požární prevenci), ve znění pozdějších předpisů

Vyhláška MV č. 23/2008 Sb. – o technických podmínkách požární ochrany staveb, ve znění 
pozdějších předpisů 

Vyhláška MV č.460/2021 Sb. – o kategorizaci staveb z hlediska požární bezpečnosti a ochrany 
obyvatelstva

Katalogy a technické podklady jednotlivých výrobců a dodavatelů materiálů.
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Požárně bezpečnostní řešení Ing. Alena Hornigová

B) S  TRUČNÝ POPIS STAVBY Z HLEDISKA STAVENÍCH KONSTRUKCÍ, VÝŠKY STAVBY, ÚČELU  
UŽITÍ, POPŘÍPADĚ POPISU A ZHODNOCENÍ TECHNOLOGIE A PROVOZU, UMÍSTĚNÍ STAVBY
VE VZTAHU K OKOLNÍ ZÁSTAVBĚ

1.   Charakteristika umístění stavby :  
Areál stávající požární zbrojnice Podhůří, Vrchlabí 3, se nachází na jihovýchodním okraji města
Vrchlabí směrem ke Kunčicím nad Labem v zastavěné části města. V současné době je v areálu
umístěna  budova  požární  zbrojnice  a  samostatně  stojící  garáž,  která  je  umístěna  západně
od budovy požární zbrojnice.
Areál požární zbrojnice je přístupný z místní zpevněné komunikace vedoucí podél jeho severní
strany (ulice Lipová). Terén v areálu je svažitý k jihu s celkovým převýšením cca 1,0 m. V okolí
stavby  jsou  stávající  objekty  s  různými  objemy,  výškou,  architekturou  i  charakterem  využití
(obytné domy, rodinné domy, výrobní a skladovací haly).

Posuzovaná přístavba dvojgaráže je navržena k západní štítové stěně stávající požární zbrojnice
s umístěním  na  p.p.č.95/1  a  st.p.č.859  (na  této  stávající  stavební  parcele  se  nachází  stávající
samostatná garáž určená k demolici). Nová přístavba dvojgaráže je navržena takovým způsobem,
aby  vyhověla  stávajícím  předpisům  a  standardům  pro  umístění  jednotky  sboru  dobrovolných
hasičů kategorie JPO III/1.
Příjezd a přístup k objektu je stávající  – sjezdem z místní komunikace ul.Lipová (p.p.č.987/2)
na zpevněné  areálové  plochy  na  st.p.č.17  a  p.p.č.95/1,  na  kterých  budou  zpevněné  plochy
rozšířeny. Vjezd a vstup do nových garáží bude umožněn ze severní strany přímo ze zpevněných
ploch.

2.   Dispoziční uspořádání objektu :  
Stávající  budova  požární  zbrojnice  je  dvoupodlažní  nepodsklepená  budova  obdélníkového
půdorysu o max.rozměrech 20,65 m x 10,10 m se sedlovou střešní konstrukcí s mírným sklonem
bez využitého  podkroví.  V  západní  části  budovy  jsou  umístěny  prostory  požární  zbrojnice,
ve východní  části budovy je umístěna bytová jednotka 3+1. Prostory požární zbrojnice obsahují
v 1.NP (v.ú.  + 0,0 m)  vstup, kotelnu, šatnu a garáž pro požární vozidlo. Ve 2.NP (v.ú. +3,2 m)
prostory požární  zbrojnice obsahují  hygienické zázemí a klubovnu. Bytová jednotka se skládá
ze vstupu, skladu a komory v 1.NP (v.ú.  + 0,00 m)  a dále ze tří pokojů, kuchyně  s jídelnou a
hygienického zázemí ve 2.NP (v.ú.+3,2 m).

Posuzovaná  přístavba  bude  jednopodlažní,  nepodsklepená,  obdélníkového  půdorysu
o maximálních rozměrech 12,48 m x 11,68 m s plochou střechou a max. výškou atiky 4,60 m.
V nové přístavbě budou umístěna dvě garážová stání pro velkoobjemové hasičské cisterny.

3.   Konstrukce objektu :   
Stávající objekt :
Stávající objekt je zděný tl.stěn 330 – 450 mm, strop tvrdý nespalný, krov sedlové střechy tvořen
dřevěnými příhradovými vazníky. Krytina je plechová, falcovaná. Vnitřní omítky jsou vápenné
štukové, vnější omítky jsou břízolitové. Štíty objektu v úrovni střešní konstrukce a střešní římsy
jsou obloženy dřevěným palubkovým obkladem, sokl je obložen kabřincovým obkladem. Vjezd
do garáží je ze severní strany plechovými vraty.
Konstrukce stávající  části  objektu nebudou novou přístavbou téměř dotčeny – pouze z  garáže
pro hasičská vozidla na úrovni 1.NP  budou probourány 2 otvory dveří do nové přístavby.
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Požárně bezpečnostní řešení Ing. Alena Hornigová

Přístavba :
Svislé konstrukce - obvodové nosné zdivo z keramických tvárnic Porotherm 44 Profit tl.440 mm

založení soklu ze soklových tvárnic Porotherm 38 Profi tl.380 mm se 
zateplením fasádním zateplovacím systémem z extrudovaného polystyrénu 
tl.80 mm, vnitřní nosné zdivo z tvárnic Porotherm 30 Profi tl.300 mm (stejné 
zdivo bude použito i mezi stávající garáží a schodištěm požární zbrojnice jako
přizdívka ke stávající příčce),  
- vnitřní  železobetonové sloupy o průřezu 400 x 300 mm a 300 x 300 mm
- mezi stávajícím objektem a novou přístavbou bude dilatační spára tvořená  
polystyrénovou deskou tl.20 mm

Stropní konstrukce-  z předpjatých panelů Spiroll tl.200 mm                                       
- středové průvlaky pod stropem budou z ocelových profilů 3x I 220, průvlak 
nad průchody do sousední stávající garáže budou z ocelových profilů 2x I 220
a průvlaky nad garážovými vraty budou z ocelových profilů 3x I220 – 
všechny tyto průvlaky budou zaplentovány a omítnuty vápenocementovou 
omítkou

Střešní konstrukce - pultová střecha o sklonu 5° ve skladbě – nosné stropní panely Spiroll + 
spádová tepelná izolace EPS tl.50 mm + tepelná izolace z polyisokyanurátu 
s povrchem z hliníkové fólie tl.120 mm + střešní krytina z fólie mPVC + 
kačírek tl.50 mm na ochranné geotextílii (variantně je možné použití betonové
dlažby na terčích nebo provedení vegetační střechy

Okna, dveře -  okna plastová, vnitřní dveře dřevěné s požární odolností do ocelové zárubně
(viz text níže), garážová vrata elektrická rolovací zateplená (stejná vrata 
budou osazena i do stávající garáže)

Úpravy povrchů - vnitřní omítky vápenné štukové, vnější omítky vápenocementové 
s tenkovrstvou probarvenou silikonovou omítkou, podlaha betonová 
pancéřová 

Vytápění objektu - vytápění objektu je řešeno teplovodně ze dvou samostatných otopných 
soustav = samostatný plynový kotel v prostoru bytu a samostatný plynový 
kotel o výkonu 24 kW pro prostory požární zbrojnice umístěný v technické 
místnosti na úrovni 1.NP, nově dojde pouze o rozšíření teplovodních rozvodů 
až do nového prostoru přístavby dvojgaráže (do instalací jednotlivých zdrojů a
jejich vybavení včetně odkouření a vnitřních instalací plynu nebude 
zasahováno, pouze dojde k přemístění domovních uzávěrů)

Komínová tělesa - stávající – do stávajících komínových těles nebude zasahováno, nacházejí se 
mimo řešenou část objektu

Inženýrské sítě - vodovod – nová přístavba nebude napojena na stávající rozvody pitné vody, 
nově je navržen pouze nezámrzný venkovní kohout v nice stávajícího objektu,
v rámci úpravy zpevněných ploch dojde k posunutí stávajícího nadzemního 
hydrantu u vjezdu k požární zbrojnici
-  kanalizace – pouze odvodnění střešní konstrukce vnitřními svody 
s napojením na stávající kanalizaci, podlahové vpusti a odvodňovací žlab 
před garážovými vraty bude napojen přes nový lapač ropných látek 
do vsakovacího objektu
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- elektro – připojením ze stávajícího rozvaděče který se nachází na severní 
fasádě stávající části budovy (vlevo od stávajících garážových vrat), současně 
s elektroinstalací nové přístavby dvojgaráže bude nově provedena i 
elektroinstalace ve stávající přilehlé garáži, nový rozvaděč bude umístěn 
ve stávající přilehlé garáži
- plynovod – vlivem nové přístavby dojde k přemístění domovních uzávěrů, 
které jsou nyní umístěny ve skříňce na západní straně objektu na severní stěnu
nové přístavby
- v garážích je nově navržena VZT s výdechy do obvodové stěny – samostatně
pro stávající garáž a pro novou dvojgaráž, dále jsou pro prostory garáží 
navrženy rozvody stlačeného vzduchu

Přesný  popis  jednotlivých  konstrukcí  z hlediska  PO  je  uveden  níže  v odstavci E)     Zhodnocení  
navržených stavebních konstrukcí a požárních uzávěrů z hlediska jejich požární odolnosti.

4.   Charakteristika objektu z hlediska požární ochrany :  
Posuzovaný  objekt  má  nosné  konstrukce  a  požárně  dělící  konstrukce  z  nehořlavého
konstrukčního systému.

Výška objektu z hlediska PO je  h = 3,2 m, objekt má 2 nadzemní podlaží a není podsklepen.
V nově přistavované části dvojgaráže má objekt pouze 1 nadzemní podlaží.

Navržené parametry objektu :
Zastavěná plocha přístavby dvojgaráže :          144,5 m2

Zastavěná plocha celého objektu (204,2 m2+ 144,5 m2) = 348,7 m2

Užitná plocha dvojgaráže :          120,6 m2

Počet bytových jednotek :            1 BJ (3 + kk) … stávající beze změn

Posuzovaná přístavba dvojgaráže bude řešena v souladu s ČSN 73 0804 – příloha I – garáže.

Nově  navržená  dvojgaráž v  posuzovaném  objektu  je  zařazena  do  skupiny  2 –  pro  nákladní
automobily, autobusy a speciální automobily dle čl. I.2.2 b) ČSN 73 0804 (v přístavbě objektu
budou garážovány 2 hasičské velkoobjemové cisterny); a dále jako jednotlivá garáž – s nejvýše
3 stáními a s možným i jediným výjezdem (dle čl. I.2.3 a) Přílohy I ČSN 73 0804). Vozidla jsou
v provedení s     kapalnými palivy   – dle čl. I.2.3.1 a)  ČSN 73 0804. 

V     souladu s  §  44  odst.  5)  vyhlášky  č.  246/2001 Sb.,  lze  v  jednotlivých garážích pro  nákladní  
automobily ukládat nejvýše   80 litrů   pohonných hmot v nerozbitných přenosných obalech a nejvýše  
20 litrů   olejů na   jedno stání  .  

C) R  OZDĚLENÍ STAVBY DO POŽÁRNÍCH ÚSEKŮ   (PÚ)  

Nová přístavba dvojgaráže – bude tvořit samostatný požární úsek – přístavba je posuzována jako
Změna stavby skupiny III.ve smyslu ČSN 73 0834.

Stávající  části  objektu –  stavební  úpravy  stávající  části  objektu  (realizace  zděné  přizdívky
ke stávající  příčce  mezi  stávající  garáží  a  schodišťovým  prostorem,  realizace  nového
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průvlaku nad vjezdovými vraty do stávající garáže, nové elektroinstalace v prostoru stávající
garáže,  nové  odvětrání  v  rámci  stávající  garáže  a  realizace  rozvodu stlačeného  vzduchu
ve stávající  garáži)  –  je  možné  hodnotit  jako  Změny  stavby  skupiny  I. ve  smyslu
ČSN 73 0834  –  v prostoru  stávající  garáže  nedochází  ke  změně  užívání  v  návaznosti
na čl.3.2  ČSN  73  0834  (stavebními  úpravami  nedochází  k  nárůstu  požárního  rizika,
nedochází ke zvýšení počtu osob, nedochází k záměně funkce objektu nebo jeho části  a
nedochází  ani  k  jiným  podstatným  změnám).  Změny  stavby  jsou  v  podstatě  změnami
v souladu s čl.3.3b) ČSN 73 0834.
Stavební úpravy je možné hodnotit v návaznosti na kap.4 ČSN 73 0834. Jednotlivé úpravy
jsou zhodnoceny níže v jednotlivých oddílech hodnotících především nově vzniklý požární
úsek „Nové přístavby dvojgaráže“.

D) S  TANOVENÍ POŽÁRNÍHO RIZIKA / EKONOMICKÉHO RIZIKA, STUPNĚ POŽÁRNÍ BEZPEČNOSTI  

(SPB)   A POSOUZENÍ VELIKOSTI POŽÁRNÍCH ÚSEKŮ  

Nová přístavba dvojgaráže 
Přístavba  dvojgaráže  pro  dvě  hasičské  velkoobjemové  cisterny je  posuzována  jako
samostatný  požární  úsek  oddělený  požárními  konstrukcemi  a  požárními  uzávěry
od stávajících částí hasičské zbrojnice.

Jedná se o jednotlivou (garáž určená pro 2 vozidla) volně stojící (nad garáží se nenachází
žádné další  užitné  podlaží)  garáž  skupiny 2  (garáž  pro nákladní  automobily,  autobusy a
speciální automobily).
Pro tento požární úsek je uvažováno na základě Přílohy G tab.G.1 pol.11 a) ČSN 73 0804
s ekvivalentním dobou trvání požáru Taue = 45 minut.
Na základě součinu Taue x k8 = 45 minut x 0,589 = 26,5 minut je tento PÚ zařazen do SPB     II.  

Velikost požárního úseku : je limitována max. počtem parkovacích stání – v jednotlivé garáži
mohou  být  pouze  3  parkovací  stání  –  navržená  garáž  bude  sloužit
pro parkování 2 hasičských velkoobjemových cisteren.

Stávající části objektu
Stávající části objektu jsou na základě čl.5.1.5 a1) ČSN 73 0834 uvažovány se zařazením
do SPB  III. (není  nutné  řešit  členění  stávajících  částí  objektu  do  požárních  úseků  –
ve stávajících  částech  objektu  nedochází  ke  změnám  užívání  oproti  původnímu
zkolaudovanému stavu).

Velikost stávajících neměněných částí objektu : není nutné posuzovat.

E)  Z  HODNOCENÍ  NAVRŽENÝCH  STAVEBNÍCH  KONSTRUKCÍ  A  POŽÁRNÍCH  UZÁVĚRŮ  
Z     HLEDISKA JEJICH POŽÁRNÍ ODOLNOSTI  

REKAPITULACE SPB :  

SPB  II. - Nová přístavba dvojgaráže
SPB III. - Stávající části objektu 
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POŽADOVANÉ HODNOTY POŽÁRNÍCH ODOLNOSTÍ :

Konstrukce                                    požadavky  ČSN 73 0802 a ČSN 73 0804
                               nadzemní podlaží  SPB III. / poslední nadzemní podlaží  SPB II.     SPB III.
………………………………………………………………………………………………………..

požární stěny 45 15 30
požární stropy 45 15 30
požární uzávěry otvorů                          30 DP3                                                 15 DP3      15 DP3
obvodové stěny 45 15 30
nosné kce střech 15 30
nosné kce uvnitř PÚ 45 15 30
střešní plášť              bez požadavků nachází se nad požárním stropem

POPIS KONSTRUKCÍ OBJEKTU a jejich požární odolnosti :  

Požární stěny :
Požárně  dělící  stěnou  mezi  novou  přístavbou  a  stávajícím  objektem  (stávající  garáží
pro požární vozidlo) bude původní zděná obvodová konstrukce tl.450 mm s oboustrannými
omítkami  –  požární  odolnost  této  konstrukce  je  možné  uvažovat  s  požární  odolností
180 minut – REI 180 DP1 (dle „publikace PAVUS“) – vyhovující.
Dozdívky stávajících stěn budou z plných cihel na tl.100 mm až 450 mm – požární odolnost
45 minut až 180 minut – EI 45 DP1 až REI 180 DP1 (dle „publikace PAVUS“) – vyhovující.
Přizdívka  mezi  stávající  garáží  a  schodišťovým  prostorem  bude  z  cihelných  tvárnic
Porotherm 30 Profi tl.300 mm – požární odolnost 180 minut – REI 180 DP1 (dle podkladů
výrobce) – vyhovující.

Požární stropy : 
Nad  přístavbou  garáže  bude  stropní  konstrukce  ze  železobetonových  panelů  SPIROLL
tl.200 mm – tyto panely jsou vyráběny v typovém provedení s požární odolností minimálně
45 minut – REI 45 DP1 – vyhovující bez nutnosti dodatečných úprav.

Požární uzávěry otvorů a dveře na únikových cestách :
Mezi nově navrženou přístavbou a stávající garáží budou osazeny dvoje dveře včetně zárubní
s minimální požární odolností 30 minut – typu EW 30 DP3+C (s osazeným samozavíračem).
Pro požární dveře včetně zárubní budou doložena prohlášení o shodě a tyto požární uzávěry
budou výrobcem označeny nesnímatelným štítkem.

Dveře na únikové cestě, které při běžném provozu jsou zajištěny proti vstupu nepovolaných
osob, musejí být při evakuaci otevíratelné a průchodné – toto se týká východových dveří
z nové dvojgaráže (východ západním směrem) – na těchto dveřích bude osazeno panikové
kování odpovídající  ČSN EN 179 „Stavební kování – nouzové dveřní uzávěry ovládané
klikou nebo zařízením s tlačnou plochou pro používání na únikových cestách“ 

Nosné a obvodové stěny zajišťující stabilitu objektu :
Nosné a obvodové stěny stávajících částí objektu jsou tvořeny původním cihelným zdivem
o tl.300  mm  a  450  mm  s  oboustrannými  omítkami  –  požární  odolnost  180  minut  –
REI 180 DP1  (dle  „publikace  PAVUS“).  Nové  nosné a obvodové stěny  přístavby  jsou
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navrženy z cihelných tvárnic Porotherm 44 Profi tl.440  mm s požární odolností vyšší jak
180 minut – REI 180 DP1 (dle podkladů výrobce) – vyhovující.

Požární pásy nejsou u posuzovaného objektu i nadále požadovány – výška objektu z hlediska
PO je menší jak 12 m.
Dodatečné zateplení stávajících ani nových obvodových stěn není navrženo, pouze dojde
ke kontaktnímu zateplení tl.80 mm na bázi polystyrénových desek s povrchovou úpravou
omítkovinou v soklové části přístavby do výšky cca 0,8 m nad přilehlý terén – toto zateplení
není nutné dále posuzovat.

Mezi  původní  obvodovou stěnou a stěnou přístavby bude provedena dilatace s  vloženou
deskou  tl.20  mm  na  bázi  polystyrénových  desek  –  spára  bude  utěsněna  nehořlavým
materiálem tak, aby nemohlo dojít k přenosu požáru do této dilatace (skelný provazec).

Nosné konstrukce střech :
Nosné konstrukce stávající střechy nacházející se mimo nyní řešenou část objektu není nutné
posuzovat.
Nosnou  konstrukci  střechy  nové  části  přístavby  budou  tvořit  železobetonové  stropními
panely  Spiroll  tl.200  mm  –  REI  45  DP1  (viz  text  výše)  –  vyhovující.  Průvlak  a
železobetonové  sloupy,  zajišťující  stabilitu  této  stropní  konstrukce,  jsou  popsány  níže
u popisu nosných konstrukcí uvnitř požárního úseku.

Střešní plášť :
Střešní  plášť  nemusí  samostatně  vykazovat  žádnou  požární  odolnost  –  nachází  se
nad požárním stropem nové dvojgaráže.
Střešní plášť bude tvořen spádovou  vrstvou  izolace  EPS  tl.50  mm  +  tepelnou  izolací
z polyisokyanurátu  tl.120  mm +  hydroizolační  mPVC fólií  +  vrstvou  kačírku  tl.50  mm
na geotextílii  – tento střešní plášť je  možné uvažovat s  klasifikací  BROOF (t3) (v souladu
tab.A.10  Přílohy  A ČSN  73  0810)  –  tento  střešní  plášť  se  může  nacházet  v  požárně
nebezpečném prostoru oken na úrovni 2.NP. 
Pokud by mělo dojít k záměně povrchu střechy – pak musí být doložena klasifikace střešního
pláště minimálně v šířce 2,5 m (stanoveno na základě pv = 42 kg/m2, l = 6,0 m, hu = 1,5 m,
po = 70 %) podél oken 2.NP s klasifikací  BROOF (t3) (betonová dlažba na terčích, případně
vegetační střecha jsou taktéž vyhovující).

Nosné konstrukce uvnitř PÚ zajišťující stabilitu objektu :
Nosné  svislé  konstrukce  jsou  ve  stávající  části  tvořeny  cihelným zdivem tl.300  mm až
450 mm s oboustrannými omítkami – požární odolnost 180 minut – REI 180 DP1 (viz text
výše) – vyhovující.
V nové části přístavby budou nosné svislé konstrukce tvořeny cihelným zdivem Portherm 44
Profit tl.440 mm, založení soklu ze soklových tvárnic Porotherm 38 Profi tl.380 mm a vnitřní
nosné zdivo z tvárnic Porotherm 30 Profi tl.300 mm – tyto stěnové konstrukce budou mít
požární odolnost 180 minut – REI 180 DP1 (dle podkladů výrobce) – vyhovující.
Dále  budou svislé  nosné konstrukce tvořit  železobetonové monolitické sloupy o průřezu
300/300 mm a 300/450 mm s osovou vzdáleností výztuže od povrchu konstrukce min.27 mm
– tyto sloupy mají  požární  odolnost  30 minut  –  R 30 DP1 (dle  „publikace  PAVUS“) –
vyhovující bez nutnosti dodatečných opatření.
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Nosné vodorovné konstrukce nové přístavby budou tvořeny železobetonovými předpjatými
panely Spiroll tl.200 mm – REI 45 DP1 (viz text výše). Pod těmito panely budou ocelové
průvlaky  ve  střední  části  ze  tří  ocelových  I  220  (Am/V =  61,94  m-1)  a  nad  průchodem
do stávající garáže ze dvou ocelových I 220 (Am/V = 80,51 m-1) a dále nad garážovými vraty
(novými i nad vraty stávající garáže) budou ocelové překlady ze tří ocelových I 160 (Am/V =
79,24 m-1)  – všechny tyto průvlaky budou zaplentovány a bude na nich provedena omítka
na rabicové pletivo o tl.minimálně 20 mm – tyto průvlaky s Am/V < 150 m-1 budou mít
požární  odolnost  45 minut  –  R  45  DP1 (stanoveno  s  přihlédnutím  k  tab.D.9  Přílohy  D
ČSN 73 0834) – vyhovující bez nutnosti dodatečných opatření pro stávající část i pro novou
přístavbu.

Prostupy instalací stěnami a stropními konstrukcemi :
Všechny zřizované prostupy kabelů a potrubí všemi požárně dělícími stěnami (stěnou mezi
přístavbou  a  stávajícím  objektem)  a  současně  se  níže  uvedené  požadavky  vztahují
na všechny  prostupy  všemi  konstrukcemi ve  stávající  části  objektu  (to  je  požadavek
pro prostupy konstrukcemi řešenými v rámci Změny skupiny I.) – musí být utěsněny tak, aby
se  zamezilo  šíření  požáru  těmito  rozvody  v souladu  s kap.6.2 ČSN 73  0810  –  „Těsnění
prostupů se provádí :
a)  realizací požárně bezpečnostního zařízení – výrobku (systému) požární přepážky nebo

ucpávky (v souladu s ČSN EN 13501-2+A1, čl.7.5.8), nebo
b) dotěsněním (např.dozděním, případně dobetonováním) hmotami třídy reakce na oheň A1

nebo A2 v celé tloušťce konstrukce a to pouze pokud se nejedná o prostupy konstrukcemi
okolo  chráněných únikových cest  (nebo okolo požárních nebo evakuačních výtahů)  a
zároveň pouze v případech specifikovaných dále.

Podle bodu a) se prostupy hodnotí kritérii 
–  EI v požárně dělicích konstrukcích EI nebo REI a nebo
–  E v požárně dělicích konstrukcích EW nebo REW

Podle bodu b) tohoto článku lze postupovat pouze v následujících případech :
1) Jedná se o prostup zděnou nebo betonovou konstrukcí (např.stěnou nebo stropem) a jedná

se  maximálně  o  3  potrubí  s  trvalou  náplní  vodou  nebo  jinou  nehořlavou  kapalinou
(např.teplá nebo studená voda, topení, chlazení apod.). potrubí musí být třídy reakce na
oheň A1 nebo A2 a nebo musí mít vnější průměr potrubí maximálně 30 mm. Případné
izolace potrubí v místě prostupů (pokud jsou) musí být nehořlavé, tj.třídy reakce na oheň
A1 nebo A2 a to s přesahem minimálně 500 mm na obě strany konstrukce; nebo

2) jedná se o jednotlivý prostup jednoho (samostatně vedeného) kabelu elektroinstalace (bez
chráničky apod.) s vnějším průměrem kabelu do 20 mm. Takovýto prostup smí být nejen
ve  zděné  nebo  betonové,  ale  i  v  sádrokartonové  nebo  sendvičové  konstrukci.  Tato
konstrukce musí být dotažena až k povrchu kabelu shodnou skladbou.

Podle bodu b) se samostatně posuzují prostupy, mezi nimiž je vzdálenost alespoň 500 mm.

POZNÁMKA 1  Je-li ve zděné nebo betonové požárně dělicí konstrukci v době výstavby
vynechán montážní  otvor  (podle  bodu b1)  např.pro  potrubí  s  vodou,  potom po instalaci
potrubí musí být otvor dozděn nebo dobetonován (v kvalitě okolní konstrukce) výrobky třídy
reakce na oheň A1 nebo A2 a to až k povrchu potrubí a to v celé tloušťce konstrukce.

POZNÁMKA 2   U prostupů podle bodu b2) se předpokládá provedení prostupu se shodným
průměrem jako je průměr kabelu. Pokud by byl v sendvičové konstrukci proveden otvor
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větší, např.o průměru 100 mm pro kabel o průměru 20 mm, pak se postupuje podle bodu a)
tohoto článku. 

POZNÁMKA 3   V případě plynovodů jsou další informace uvedeny např.v „TPG 704 01 –
Odběrná plynová zařízení  a  spotřebiče na plynná paliva v budovách,  Český plynárenský
svaz, 2013“ 

Upřesnění všech prostupů bude přímo na stavbě dle skutečného průběhu jednotlivých
instalací a v návaznosti na výše uvedené požadavky.

Prostupy  požárně  dělícími  konstrukcemi  musí  být  zřetelně  označeny  štítky  obsahujícími
informace o: a) požární odolnosti, b) druhu nebo typu ucpávky, c) datu provedení, d) firmě,
adrese a jméně zhotovitele, e) označení výrobce systému.
Všechny utěsněné prostupy musí být pravidelně revidovány.

Provedení protipožárních konstrukcí :
Požární uzávěry a utěsnění prostupů jednotlivých instalací požárně dělícími konstrukcemi
musí  být  provedeno jako kompletní  dodávka systému akreditovanou firmou s doloženým
prohlášením o montáži v souladu s § 6) vyhl. MV č.246/2001Sb.

Závěr :
Konstrukce nové přístavby a stavební úpravy ve stávající části garáže tak, jak byly výše

popsány  vyhovují  normovým  požadavkům  v závislosti  na jednotlivých  stupních  požární
bezpečnosti požárních úseků posuzovaného objektu.

POZOR – pokud během výstavby dojde ke změnám použitých požárně dělících konstrukcí, nebo
budou odhaleny konstrukce, které nebyly výše předpokládány – pak je nutné změny jednotlivých
konstrukcí  a  případných  požadovaných  protipožárních  úprav  konzultovat  se  zpracovatelem
tohoto Požárně bezpečnostního řešení !!!

F) Z  HODNOCENÍ  NAVRŽENÝCH  STAVEBNÍCH  HMOT  (STUPEŇ  HOŘLAVOSTI, ODKAPÁVÁNÍ  
ZA POŽÁRU,  RYCHLOST  ŠÍŘENÍ  PLAMENE  PO  POVRCHU, TOXICITA  ZPLODIN  HOŘENÍ
APOD.)

V souladu s požadavky ČSN 73 6058 musí být v garáži navržena podlaha trvanlivá, mechanicky a
chemicky  odolná  (proti  působení  minerálních  olejů,  pohonných  hmot  a  chloridů)
s protismykovými vlastnostmi.  
Podlahová konstrukce musí být z výrobků třídy reakce na oheň A1 nebo A2 (včetně podlahových
krytin A1fl nebo A2fl), přičemž se nehodnotí nátěry apod. do tloušťky vrstvy 2 mm 

Navržená železobetonová pancéřová průmyslová podlaha s minerálním vsypem je  vyhovující
normovým požadavkům.
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G) Z  HODNOCENÍ   MOŽNOSTI   PROVEDENÍ   POŽÁRNÍHO  ZÁSAHU,  EVAKUACE  OSOB,  ZVÍŘAT  
A  MAJETKU  A  STANOVENÍ   DRUHŮ  A POČTU ÚNIKOVÝCH CEST,  JEJICH KAPACITY,
PROVEDENÍ  A  VYBAVENÍ

Nová přístavba dvojgaráže 
Z nového prostoru dvjogaráže je uvažováno s jediným východem bočními dveřmi umístěnými
v západní obvodové stěně přístavby – v návaznosti na čl.I.6.1 Přílohy I ČSN 73 0804 není nutné
pro  jednotlivou  garáž  posuzovat  únikovou  cestu  –  východ  z  garáže  je  přímo  na  volné
prostranství.

Stávající části objektu 
Vzhledem k výměně vjezdových vrat do stávající  garáže (doposud zde byla otevíravá vrata
s otáčením křídel v postranních závěsech – nově zde budou osazena zateplená výsuvná roletová
vrata) – je nyní  ze stávající  garáže uvažováno s únikem přes schodišťový prostor a vstupní
chodbu hlavního vstupu sloužícího požární zbrojnici. 
U východu ze stávající garáže (plocha garáže je menší jak 100 m2 (50,1 m2), v prostoru garáže
se nebude nacházet více jak 40 osob a z nejvzdálenějšího místa ke dveřím není vzdálenost větší
jak 15 m) do prostoru schodiště  úniková cesta  začíná.  Délka únikové cesty k východovým
dveřím na severní obvodové stěně je 4,5 m – vyhovující bez nutnosti dalších průkazů. 
Šířku únikové cesty není nutné posuzovat – v garáži se mohou nacházet pouze osoby pohybující
se i v dalších částech zázemí požární zbrojnice (především osoby z klubovny). Navrženými
stavebními úpravami nedochází k nárůstu počtu osob na únikové cestě.

H)  S  TANOVENÍ  ODSTUPOVÝCH,  PŘÍPADNĚ  BEZPEČNOSTNÍCH  VZDÁLENOSTÍ  A  VYMEZENÍ  

POŽÁRNĚ NEBEZPEČNÉHO  PROSTORU   (PNP)  

Pro  přehlednost  je  požárně  nebezpečný  prostor  (dále  jen  PNP)  posuzované  části  přístavby
dvojgaráže  zakreslen  do situačního  výkresu,  který  je  součástí  tohoto  Požárně  bezpečnostního
řešení. PNP stávajících částí stavby se nemění, proto není nově posuzován.

Předpoklady výpočtu odstupových vzdáleností pro novou dvojgaráž :
• obvodové stěny jsou požárně uzavřenými plochami
• okna, dveře a vrata jsou požárně otevřenými plochami 
• střešní plášť je požárně uzavřenou plochou
• požární riziko – Taue = 45 minut 

Jednotlivými směry vzniká PNP od posuzovaného objektu do těchto vzdáleností :
• 2,80 m   – od okenních otvorů jižní obvodové stěny
• 2,20 m   – od okenního a dveřního otvoru západní obvodové stěny 
• a 5,75 m – od garážových vrat

Nejbližšími  stávajícími  objekty  jsou  doplňkové  stavby  kůlen  nacházejících  se  na  p.p.č.97  a
částečně i na p.p.č.95/3 severozápadním směrem ve vzdálenosti cca 6,7 m od navržené dvojgaráže
– od jednotlivých kůlen je uvažováno s PNP vznikajícím do vzdálenosti  cca  6 m – vzájemný
odstup bude vyhovující.  Hlavní  objekt  na  st.p.č.18,  k  němuž tyto  kolny náleží  se  již  nachází
ve vzdálenosti cca 16,6 m od navržené dvojgaráže – vzájemný odstup je vyhovující.   
Dalším  nejbližším  objektem  je  stávající  kolna  náležející  k  posuzovanému  objektu  požární
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zbrojnice nacházející se jižním směrem ve vzdálenosti cca 6 m od navržené dvojgaráže – od této
kolny je uvažováno s PNP vznikajícím do vzdálenosti cca 5,6 m – vzájemný odstup bude taktéž
vyhovující. 
Hranice ochranného pásma VN (viz přiložená situace)  se nachází mimo objekt požární zbrojnice,
včetně nové přístavby dvojgaráže  a  i  mimo hlavní  vjezd do areálu požární  zbrojnice  (hranice
ochranného pásma se  nachází  ve  vzdálenosti  cca  22,7  m od navržených  konstrukcí  přístavby
dvojgaráže).
Další  stávající  zástavba  se  již  nachází  ve  vzdálenostech  větších  jak  35  m  –  prokazování
vzájemných odstupových vzdáleností je bezpředmětné.

I) Z  ABEZPEČENÍ  STAVBY  POŽÁRNÍ  VODOU,  PŘÍPADNĚ  JINÝCH  HASEBNÍCH  PROSTŘEDKŮ  

V souladu s čl.5.10.5 ČSN 73 0834 je navrhováno zajištění vnější i vnitřní požární vody pouze
k nově zřizovanému požárnímu úseku „Dvojgaráže“.

Vnitřní požární voda :

Na základě čl.4.4 ČSN 73 0873 není nutné zajišťovat vnitřní požární vodu – součin požárního
zatížení a plochy nové dvojgaráže je menší jak 9000 (120,6 x 45 = 5.427,-).

Vnější požární voda :

Vnější  požární  voda  je  zajištěna  ze  stávajících  zdrojů  města  –  pro  posuzovaný  požární  úsek
dvojgaráže s plochou požárního úseku větší jak 120 m2 (120,6 m2) je požadováno zajištění vnější
požární vody v minimálním množství Q = 6 l/s – tomuto požadavku odpovídá hydrant na potrubí
DN 100 s minimálním přetlakem 0,2 MPa a v maximální vzdálenosti 150 m od objektu.

Vnější požární voda je a i nadále bude zajištěna ze stávajícího nadzemního hydrantu nacházejícího
se  v  blízkosti  vjezdu  na  pozemky  požární  zbrojnice  –  nyní  dojde  pouze  k  posunutí  tohoto
nadzemního hydrantu mimo rozšiřované zpevněné plochy před novou dvojgaráží do vzdálenosti
cca  20  m od  objektu  požární  zbrojnice  (viz  přiložená  situace).  Dle  sdělení  zástupce  správce
vodovodní  sítě  má  tento  hydrant  dostatečnou  kapacitu  i  tlak  –  je  vyhovující  normovým
požadavkům.

Se zajišťováním jiných hasebních látek není pro objekt uvažováno.

J) V  YMEZENÍ  ZÁSAHOVÝCH  CEST,  JEJICH  VYBAVENÍ,  ZHODNOCENÍ  PŘÍJEZDOVÝCH  
KOMUNIKACÍ,  NÁSTUPNÍCH  PLOCH

Příjezd požárních vozidel je umožněn po ulici Lipová s odbočkou na zpevněné plochy vedoucí až
k vjezdu jak do stávající garáže, tak do nové přístavby dvojgaráže. 
Na vjezdu na pozemek u požární zbrojnice z ulice Lipová se nachází stávající nezamykatelná brána
otevíraná  ručně  otáčením  v  postranních  závěsech.  Její  zavření  je  zajištěno  pouze  posuvnými
tyčkami. Na otevření brány není nutné použití klíčů či jiného speciálního vybavení.

Nástupní plochy, vnitřní zásahové cesty, ani vnější zásahové cesty – nejsou pro posuzovaný objekt
i nadále požadovány.
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K) S  TANOVENÍ  POČTU,  DRUHŮ  A  ZPŮSOBU  ROZMÍSTĚNÍ  HASÍCÍCH  PŘÍSTROJŮ   (PHP)  

V souladu s čl.5.10.8 ČSN 73 0834 je nyní stanoveno osazení PHP pouze pro nový požární úsek
„Dvojgaráže“  –  pro  garáž  se  dvěma  garážovými  stáními  vozidel  skupiny  2  je  v  návaznosti
na Přílohu I ČSN 73 0804 a Přílohu 4.  vyhlášky č.23/2008 Sb.ve znění vyhlášky č.268/2011 Sb.
„O technických podmínkách požární ochrany staveb“ požadováno osazení  minimálně jednoho
práškového PHP s hasící  schopností  183 B.  Jeho osazení doporučuji mezi vraty a průchodem
do sousedící stávající garáže tak, aby byl lehce dosažitelný.

Vybavení  stávajících  částí  objektu  přenosnými  hasícími  přístroji  musí  zůstat  ve  stávajícím
zkolaudovaném stavu.

Přenosné hasící přístroje je nutno jedenkrát ročně revidovat, PHP musí být doloženy záznamem
o kontrole, kontrolním štítkem a spouštěcí plombou.

L) Z  HODNOCENÍ  TECHNICKÝCH,  PŘÍPADNĚ  TECHNOLOGICKÝCH  ZAŘÍZENÍ  STAVBY  
(ROZVODNÁ  POTRUBÍ,  VZDUCHOTECHNICKÁ  ZAŘÍZENÍ, VYTÁPĚNÍ  APOD.)

VĚTRÁNÍ :

Přístavba dvojgaráže  bude vybavena rozvody vzduchotechniky a  rozvody stlačeného vzduchu.
Současně bude vzduchotechnickým zařízením nově vybavena i stávající garáž v blízkosti navržené
přístavby.

Navržená zařízení zajišťují :
Provozní větrání – garáže budou větrány podtlakově (nuceným odvodem a přirozeným přívodem

vzduchu).  Pro  každou  samostatnou  garáž  je  navrženo  samostatné  zařízení.  Nucený  odtah
zajišťuje axiální ventilátor umístěný na jižní zdi v každé garáži. Pro přirozený přívod vzduchu
jsou umístěny vždy v protilehlé severní straně u podlahy ventilační průduchy. Provozní větrání
zajišťuje  zařízení č.1. Spínání tlačítkem s doběhem.  … na tato zařízení umístěná v jediném
prostoru  s výdechem  do  obvodových  stěn  nejsou  z  hlediska  PO  kladeny  žádné  zvláštní
požadavky. Nasávací otvory se nacházejí v severní obvodové stěně nad podlahou vedle vrat
garáží  (v  blízkosti  nasávacích  otvorů  se  nenacházejí  žádné  vzduchotechnické  výústky)  a
všechny výfukové otvory se nacházejí v jižní obvodové stěně.

Odsávání  výfukových  plynů –  zajišťuje  lokální  odvod výfukových plynů  z  vozidel  –  pomocí
zákrytů  (u  výfuku  vyvedeném  nahoru)  nebo  průmyslových  hadic  s  koncovkou  (pro  výfuk
vyvedený dole). Zařízení č. 2 je určeno pro stávající garáž a zařízení č. 3 je určeno pro novou
přístavbu.  Ventilátory  budou  znehodnocený  vzduch  odvádět  spiro  potrubím  mimo  objekt
přes obvodovou stěnu. Odsávací systém bude spouštěn motorovým spouštěčem.  … na tato
zařízení umístěná v jediném prostoru (samostatně pro stávající garáž a samostatně pro novou
dvojgaráž)  s výdechem  do  jižních  obvodových  stěn  nejsou  z hlediska  PO  kladeny  žádné
zvláštní  požadavky  –  VZD potrubí  neprochází  požárně  dělícími  konstrukcemi  a  jedná  se
výhradně  o  odtahová  zařízení,  na  jejichž  výústky  nejsou  z  hlkediska  PO  kladeny  žádné
požadavky.

VYTÁPĚNÍ :

Objekt  je  a  i  nadále  bude  vytápěn  teplovodně,  ze  stávajících  zdrojů  –  v  objektu  jsou  dva
samostatné okruhy – jeden slouží bytové jednotce (do těchto instalací nebude vůbec zasahováno –
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nejsou nyní předmětem posouzení) a druhý slouží pro prostory požární zbrojnice.

Prostory  požární  zbrojnice  jsou  vytápěny  teplovodně  z  plynového  kotle  o  výkonu  24  kW
umístěného  na  úrovni  1.NP v  technické  místnosti.  Do  nově  navržené  přístavby  budou  pouze
rozšířeny stávající teplovodní rozvody. Na teplovodní rozvody nejsou z hlediska PO kladeny žádné
zvláštní  požadavky,  pouze  je  nutné  dotěsnění  prostupů požárně  dělící  konstrukcí  v  návaznosti
na výše uvedené požadavky – viz text výše u popisu požárních odolností jednotlivých konstrukcí.

S  jinými  tepelnými  spotřebiči  není  v  prostoru  nové  dvojgaráže  uvažováno  –  pokud  by  však
do budoucna mělo  dojít  k  osazení  i  jiných tepelných spotřebičů  –  pak musí  být  respektovány
podmínky čl.7.1 ČSN 06 1008, který říká :  „V jednotlivých, řadových a hromadných garážích
(v prostorách stání a vnitřních komunikací pro vozidla) nebo v garážích pro motorová vozidla
k dopravě hořlavých kapalin  smějí  být použity pouze tepelné spotřebiče  tomuto účelu použití
schválené.“ 

Úprava plynových instalací – přemístění plynových uzávěrů na severní obvodovou stěnu přístavby
musí být provedeno v souladu s ČSN EN 1775 a s technickými pravidly TPG 704 01.
Hlavní uzávěr plynu musí být označen tabulkou.
Provozuschopnost plynové instalace musí být ke kolaudaci doložena platnými revizními zprávami.

ELEKTRICKÁ INSTALACE :

Úpravy elektrické instalace ve stávající garáži a nová elektrická instalace v dvojgaráži je navržena
a musí  být  provedena  dle  platných  ČSN  pro  jednotlivá  el.prostředí.  Nové  elektrorozvody
pro přístavbu  budou  napojeny  na  stávající  elektroinstalace  ve  stávající  části  budovy  požární
zbrojnice.
Hlavní vypínač musí být i nadále viditelně označen.

Celý objekt bude chráněn novým hromosvodem provedeným dle ČSN EN 62 305-3.
Ocelové konstrukce, technologická zařízení, rozvody VZT a další kovové části nutno chránit vůči
statické elektřině.

Prostor nové dvojgaráže není nyní navržen pro parkování vozidel na plynná paliva !!! 
S vozidly na plynná paliva není uvažováno ani do budoucna.

Provozuschopnost  elektrické  instalace  musí  být  ke  kolaudaci  doložena  platnými  revizními
zprávami.

TECHNOLOGICKÁ ZAŘÍZENÍ :

V objektu není a nebude osazováno žádné výrobní technologické zařízení s vyjímkou kompresoru
na stlačený vzduch, který bude umístěn v zadním rohu nové dvojgaráže a bude sloužit pro potřeby
parkovaných vozidel. Z hlediska PO nejsou na toto zařízení kladeny žádné zvláštní požadavky.

M)  S  TANOVENÍ  ZVLÁŠTNÍCH  POŽADAVKŮ NA ZVÝŠENÍ  POŽÁRNÍ  ODOLNOSTI  STAVEBNÍCH  
KONSTRUKCÍ

Pro konstrukce objektu nejsou stanoveny žádné požadavky na zvýšení jejich požární odolnosti.
Popis  jednotlivých  konstrukcí  je  uveden  výše  v  oddíle  E)  Zhodnocení  navržených  stavebních
konstrukcí a požárních uzávěrů  z hlediska jejich požární odolnosti.
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N)  P  OSOUZENÍ  POŽADAVKŮ  NA  ZABEZPEČENÍ  STAVBY  POŽÁRNĚ  BEZPEČNOSTNÍMI  
ZAŘÍZENÍMI  A  JEJICH  INSTALACE  DO  STAVBY

Pro posuzovanou přístavbu dvojgaráže požárních automobilů nejsou požadována žádná vyhrazená
požárně bezpečnostní zařízení.

O) R  OZSAH  A  ZPŮSOB ROZMÍSTĚNÍ VÝSTRAŽNÝCH A BEZPEČNOSTNÍCH ZNAČEK A TABULEK  
VČETNĚ  UMÍSTĚNÍ

Objekt je a musí zůstat i nadále vybaven bezpečnostními tabulkami a značkami dle ČSN EN ISO
7010.
Bezpečnostními  tabulkami  musí  být  i nadále  označeny  hlavní  uzávěr  vody,  hlavní  vypínač
elektrické energie a hlavní uzávěr plynu včetně přístupu k těmto zařízením.

Na elektrorozvaděčích bude upozornění: „Nehas vodou ani pěnovými hasícími přístroji“.

ZÁVĚR  
Při  dodržení  všech výše  navržených opatření  bude  posuzovaná  část  objektu  =  nová přístavba
dvojgaráže  pro  požární  automobily  a  stavební  úpravy  ve  stávající  garáži  splňovat  požadavky
předpisů požární ochrany.

Při realizaci a užívání stavby je nutno zajistit  volný přístup k nouzovým východům, k rozvodným
zařízením elektrické  energie  a k uzávěrům vody,  plynu –  dle  zák.  ČNR č.133/85 Sb.  o požární
ochraně ve znění pozdějších předpisů.

Vypracovala :
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